



Успенский вестник

По благословию настоятеля храма протоиерея Андрея Безбородова

Поклонимся

великим тем годам

Накануне дня Великой Победы в приходском музее открылась экспозиция «Великая Отечественная война. Память поколений».

На открытии присутствовал казачий молодежный отряд «Георгий Победоносец» во главе с атаманом Калужского хуторского казачьего общества «Приокское» В. Т. Гетмановым.

В приветственном слове Владимир Тимофеевич рассказал, как в отряде на примере героев прошедших войн воспитывают патриотизм у молодых казаков. Напомнил он также и о том, что Русская Православная Церковь внесла весомый вклад в дело борьбы против фашистов. Священники не только молитвенно поддерживали людей на фронте и в тылу, но и принимали участие в боевых действиях и партизанском движении. На средства верующих была построена танковая колонна «Дмитрий Донской».

Владимир Тимофеевич рассказал об участии в войне своих родственников, а также отца жены Ивана Михайловича Калинин, известного в Калуге художника и писателя, и передал в музей его боевые награды, картины и книги.



Члены молодежного отряда Т. Федонова, М. Гунина и В. Крюкова с большой теплотой рассказали о своих воевавших прадедушках и прабабушках. С особым интересом присутствующие слушали Таисию Федонову, которая вспомнила о всех своих родственниках, по судьбам которых прошла война, показала их награды и документы. Особую благодарность хочется выразить и родителям девочек. Ведь пока есть семьи (и их немало), где бережно хранят память о героическом прошлом своих предков, мы можем быть спокойны за будущее нашей страны.

Воспоминаниями о событиях войны, связанных с их семьями, поделились также директор музея В. А. Сидоров, педагог по духовно-нравственному воспитанию казачьего молодежного отряда А. В. Смирнова и прихожанка храма, малолетний узник фашизма М. А. Савинская.

Руководитель общины трезвения Л. В. Шелишкова передала для выставки книгу «Георгий Жуков. Фотолетопись», полученную в дар от Государственного музея Г. К. Жукова для нашего Духовно-просветительского центра «Успенский».

В завершение встречи В. А. Сидоров провел небольшую экскурсию по новой экспозиции, показав представленные на ней письма с фронта, предметы армейского быта, памятные медали, значки и монеты, посвященные важнейшим событиям Великой Отечественной войны.

Светлана Куроедова,
экскурсовод музея

Праздник русской березки

Березки были повсюду: деревцами у центрального алтаря храма, веточками в руках прихожан. Сегодня Троица – любимый праздник русского народа, а березка – главный его символ. Это трогательное деревце символизирует возрождение души, ее расцвет, обновление под действием благодати Святого Духа.

Торжественная служба, коленапреклоненные молитвы, удивительные по своей глубине и красоте. И - освящение веточек березы, которые призваны уберечь дом от бед.

А после службы наш фольклорный ансамбль «Миладар» приглашает на праздник в Духовно-просветительский центр «Успенский». Троица – семейный праздник, и поэтому подготовлено чествование нескольких семей, каждая из которых по-своему интересна.

Семья Фаткиных – самая многочисленная. Ее представители заняли целую скамью и в конкурсах побеждали массовостью.



В семье Малетич подрастают три сына – три богатыря, один из которых в церковном облачении помогает проводить службу.



Община трезвения приглашает

После воскресной службы община трезвения организовала экскурсию в обсерваторию музея космонавтики. Экскурсовод рассказал о принципе работы первых и современных телескопов, о вспышках на солнце, показал фотографии телескопов, а также солнца и луны, сделанные в апреле этого года.

Немного не повезло с погодой: не успел купол раскрыться, как автоматика сработала на первые капли дождя, и хотя потом ярко светило солнце, купол не открылся из-за высокой влажности.



Многие прихожане помнят поздравление в Духовно-просветительском центре молодой семьи Якимовых, оба супруга активно участвуют в жизни общины.

Итак, первый конкурс – конкурс загадок. Большинство – о березке. Но эти загадки не вызвали сложностей, а вот чтобы отгадать, какой колокольчик не звенит, потребовалась помощь зала.

Конечно же, в зале стояла своя березка. Ее под песню «Миладара» семьи украсили разноцветными ленточками, наверное, каждый при этом загадал самое заветное желание.



Чей венок лучше? Мнения разделились, но большинство отдало предпочтение венку Евгении Якимовой. На фотографии видно, с какой любовью мужправлял и вносил последние коррективы в праздничный головной убор супруги.

«Мы завьем венок на дружбу верную», – пели участницы ансамбля. А дети и взрослые в венках уже спешили покуситься – обменяться поцелуем через венок, чтобы вечно дружить.

Оказывается, на Троицу было принято угощать яичницей, при этом девушки приобретали статус женщины. Семьи да и зрители поделились секретом приготовления этого, казалось бы, незамысловатого блюда. Яйца смешивают с тертыми кабачками и пекут большой лепешкой, заправляют зеленью и помидорами. А вот интересный рецепт под названием «Бычий глаз»: в кусочке черного хлеба вырезают круглое отверстие, заливают в него яйцо и пекут на среднем огне. Вкусно и красиво!

Хороводом устраивали смотрины: выбирали богатого зятя, богатую тещу и множество других родичей. Умели повеселиться наши предки. Вот хотя бы игра



Но несмотря на это мы остались довольны: всегда интересно узнать что-то новое.

«Делаем пугало». Из коробки быстро достали необходимые принадлежности этого огородного персонажа и обрядили самую активную участницу и организатора общинных мероприятий Татьяну Валерьевну Семениду Костромой (такое имя носило пугало). Пугало было не простое, а говорящее. Оно отвечало на вопросы участников хоровода, а в конце заявило, что отложило свою смерть от обжорства блинами, а хочет веселиться и плясать.



Всему на свете приходит конец, как мудро заметил сказочник. Подошло к концу и веселье. Ирина Никитина, постоянный участник встреч в Духовно-просветительском центре, вернула всех на серьезный лад, исполнив свои песни о Троицком храме и «Живи, Россия!», особо актуальную в День праздника нашей страны.



Такие встречи вызывают у людей желание быть не только зрителем, но и участником. Вот и Анна Демченко незапланированно поделилась своим творчеством. Ее четверостишием и закончим фоторепортаж о празднике.

Смотрите все: от края и до края
Раскинулася русская земля!
Страна моя! О. Русь моя Святая,
Не постыдишься, Троицу хваля!



Было организовано также посещение выставки работ учащихся Калужского духовного училища «Вечные ценности», где были представлены иконы и графика. Портреты написаны с такой любовью, что нам казалось, что лица святых просто «оживают», «глядя» на нас с теплотой и любовью! В этот момент понимаешь силу дара Божьего, который умножается, когда делишься им с другими.

Наши сердца наполнились тихой радостью - Божией благодатью! Уходя, мы оставили слова благодарности организаторам выставки и ее участникам.

Людмила Шелишкова,
руководитель общины трезвения

